

从“面对面”到“键对键”

我市职称初定申报实现网办“零见面”

本报讯(马原 唐建 古瑾)“一直觉得职称申报是件非常繁琐的事情,没想到,现在从填报申报信息,到下载打印职称证书,都可以在网上完成,相关部门一次都不用跑,真是太便捷了。”6月7日,市民张女士在办公室里,通过江苏省人才服务云平台,上传了自己的职称初定申报信息,“现在,就坐等审核了”。

申报过职称的人都知道,职称申报不仅要准备厚厚的纸质材料,还要到相关部门提交材料,有时材料填错或需要补充修改,就得来回跑几趟。今年起,江苏省职称

一体化平台在我市全面上线,职称申报工作在平台上有序展开,人才职称初定申报从“面对面”变成“键对键”,实现“零见面”服务模式。申报人足不出户,只需在网上提交相关信息,经网上审核通过后,即可获得职称电子证书,根据需要下载打印。截至目前,我市已有974人网上申报职称初定,人数远远高于往年同期水平。

“网上填报初定申报信息并不复杂,甚至都不用提供学历证书扫描件。”据介绍,申报人员可登录江苏省人才服务云平台专业技术人员管理服务栏或江苏人社网办大厅人才

人事栏,在线如实填报相关申报信息。填报信息时,学历可自动在学信网上查询,工作经历可通过社保自动检索,对于申报人来说非常方便。

据了解,我市职称初定政策先后有过两次改革。第一次改革在2003年,当时明确了“以考代评”专业不再进行相应层级的职称初定,认同了中技毕业的学历,打通了技能人才和专业人才的学历通道。对初定初级资格的所学专业要求也不再强调本专业或相近专业,而是大门类对口,让各种复合型人才和跨界人才不再有评职称的尴尬。第二次改革在2020年,除部分

专业(如药学、自然科学研究),基本上都打破了专业对口,着重于单位的评价意见,只要在本专业技术岗位上工作,且单位考核合格,就可以初定相应层级的资格。

“职称初定从一开始要求专业对口,到水平能力测试解决专业不对口的瓶颈,到专业设置大门类相近专业认可,再到全部破除,我们每几年做调整,一直到目前全部放开。”市人社局专业技术人员管理处相关负责人表示,一体化平台建设同样是深化职称改革的一项重要内容,这对于激励专业技术人才职业发展,加强专业技术人才队伍建设具有重要意义。

“水韵江苏·经典诵读”手机短视频征集活动启动

本报讯(宣伟 王晓丽)为了更好地服务全市读者,丰富市民的业余生活,市图书馆举办的《手机短视频制作》系列公益课堂日前完美收官。

市图书馆邀请我市资深视频创作者,从《手机拍出高级感视频的基本功》《掌握3个拍摄方法让视频更有大片感》《手机短视频后期剪辑基础操作》和《手机短视频进阶剪辑操作技巧》4个方面进行讲解。通过8个课时的精讲,学员们从“视频小白”晋级为“视频达人”。课程开办以来,深受广大读者欢迎,每期50个名额都一抢而空,不少没能报上名的读者纷纷留言,希望尽快再次开课。

课程虽然结束,但学到的知识可以“操练”起来了。市图书馆随即启动了“喜迎二十大”手机短视频征集活动,以“水韵江苏·经典诵读”为主题,现面向广大读者征集手机视频作品。希望以镇江深厚的历史文化底蕴,在经典诗词的引领下,让市民群众多维度感受镇江的美好。征集截止时间为本月底,参赛作品和作者信息表发送至邮箱:2485054424@qq.com,欢迎广大市民踊跃投稿。



汽车销售快速攀升

仲夏时节,气温渐高,用户购车热度快速升温,伴随高油价刺激,新能源汽车销量飙升。

黄帅 摄影报道

“中国好人”杨凌与结对学生的“母女”情

本报通讯员 梅永生
本报记者 栾继业

殷云蕾(化名)即将中考,她的学习、生活情况怎么样?这牵动着“社会妈妈”杨凌的心。

刚刚过去的假日,杨凌要入户采集核酸,她一早请哥哥驾车到丹徒上会倪庄村,把“闺女”殷云蕾接到家中小住,为她补习功课、调理饮食、疏导心理。

杨凌是京口区花山湾社区卫生服务站主任,曾获“中国好人”“全国先进工作者”“全国巾帼建功示范标兵”以及“江苏省优秀共产党员”等称号。近日,她又被授予“镇江市见义勇为先进个人”荣誉。

殷云蕾现在是上会中学初三的一名学生。2018年夏天,杨凌通过丹徒区妇联与殷云蕾结缘,成为小云蕾的“社会妈妈”。那时,小云蕾才上小学五年级。杨凌回忆说,记得第一次见面,小云蕾怯生生地坐在椅子上,不发一言。结对一个星期后,杨凌和爱人带着她去溧阳旅游。旅途中,小云蕾慢慢开朗起来。

杨凌说:“小云蕾以前经常自己坐公交车来家里,今年春节后,因为疫情原因,我有近3个月没见到孩子。小云蕾马上就要中考了,所以疫情有所缓解后,我就约了丹徒区妇联副主席王丽君一起去学校看她,给她鼓鼓劲。”在学校会议室,“母女”俩紧紧地拥抱在一起。

记者了解到,就在“母女”相见的

一个月前,小云蕾专门给“妈妈”写了一封信。信里寄托了一个孩子满满的思念与崇敬:“我要向您学习,认真听讲,考上卫校做一名护士,跟着您学习医疗方面的知识,去帮助那些需要帮助的人,做一个对社会有用的人。”

见面后,杨凌得知小云蕾的成绩没有达到预期,心里十分着急。回家后,杨凌一直在考虑解决办法,这才有了把“闺女”接到家中小住的想法。这两天,杨凌精心安排,为小云蕾补习功课,耐心讲解,还让爱人买菜,为孩子调整饮食,增加营养。此外,杨凌陪小云蕾聊天,给她心理方面的疏导,讲做事做人的道理。

记者采访过程中看到,杨凌在手机里为小云蕾设置了一个专属相册,命名为“我女儿蕾蕾”。相册里收藏了她们的第一次旅游开始,到成为一家人拍摄的照片,更多的是“母女”俩平时的生活自拍照。除了一起旅游,杨凌还经常带小云蕾参加亲友聚会,将她介绍给家人和朋友。“我身边的家人朋友都知道我有这么一个‘女儿’,他们对小云蕾也非常好,把她当作我的亲闺女。”杨凌说。

杨凌不仅对小云蕾付出爱心,对她的家人同样倾情付出。在“母女”结缘的第二年,小云蕾的爷爷被查出患恶性肿瘤。杨凌四处联系,安排老人住院手术,让老人的病情得到控制。

两天很快过去。小云蕾临走时,杨凌“妈妈”一边把准备好的食品、生活用品递给她,一边仔细叮嘱,“母女”温暖告别。

“6·9世界女性生殖健康日”上午10:00-11:30 江大附院妇科专家将“组队”义诊

本报讯(孙卉 杨玲)6月9日是世界女性生殖健康日,届时江大附院妇科将组织多名专家开展义诊、讲座等主题健康活动,以进一步提高女性生殖健康观念和水平。

据世界卫生组织公布的数据显示,我国约有四成女性患有不同程度的妇科疾病,已婚妇女患病率高达70%。由于缺乏相关健康知识,不少女性身体出现异常时,习惯自行用药,容易导致炎症反复发作,继而引

发更严重的妇科疾病。

此次世界女性生殖健康日活动时间为6月9日上午10:00-11:30,活动地点为江大附院门诊一楼大厅。10:05-10:35,将由妇科副主任医师石春燕、妇科主治医师路先后带来《宫颈疾病健康知识分享》《不孕不育的诊治》主题讲座。10:40-11:00,两位医生将与妇科主任胡兴一同开展义诊,有咨询和就诊需求的女性可前往参加。

重走长征路 童心永向党

本报讯(刘莹)为推进青少年党史学习教育,用红色文化引领未成年人健康成长,发扬红军长征精神,日前,丁卯镇新乐社区党总支组织辖区儿童开展了“重走长征路 童心永向党”红色主题教育。

活动开始,新乐社区党总支红色宣讲团讲述了红军长征的历史背景以及长征途中“一袋干粮”“半碗青稞面”“丰碑”等红色故事。随后,同学们换上红军服,戴上红军帽,集结队伍来到室外活动场地,通过“飞夺泸定桥”“穿越封锁线”等模拟场景体验,共同克服困难,最终成功完成任务。

本次活动是新乐社区青少年党史学习教育的一部分,通过重走长征路红色主题教育引导青少年学习党的光荣历史,感受党的奋斗历程,让广大青少年进一步了解党的历史,增强对党的信赖感,增强对祖国发展的自信心,用实际行动向党的二十大献礼。

科信局组织安全培训

本报讯(吴彬)近日,新区科信局组织相关园区企业及企业开展燃气安全、自建房等既有建筑安全培训,切实督促主体责任吸取安全教训,提高安全意识,有力消除群众身边的安全隐患。

会上,建筑行业专家从近期典型事故、既有建筑安全责任划分、违规搭建隐患危害、既有建筑使用维护等方面给企业上了一堂生动翔实的培训课,指导企业如何加强既有建筑日常维保,避免建筑领域重大事故的发生。此外,培训还特别邀请新区华润燃气工作人员讲授天然气安全使用知识,从近期燃气安全事故真实案例、燃气用户相关法律责任和义务、用户违法违规使用燃气的代价与成本三方面进行了详细讲解。

会后,新区科信局还发放了《天然气安全常识及使用手册》,动员广大主体责任加强理论学习,细化燃气安全使用流程,强化事故防控处置能力,有效防范安全事故发生。

弘扬民族文化 展现时代风貌

丁卯街道:让“我们的节日”焕发别样光彩

本报讯(孙雅文)为弘扬优秀传统文化,传承爱国主义精神,丰富群众文化生活,近日,丁卯街道组织开展了丰富的主题活动,让“我们的节日·端午节”焕发别样光彩。

“中华文化,源远流长。民族精神,历久弥新。作为我国首个人选世界非物质文化遗产的节日,端午节以其悠久的历史和丰富的文化内涵,传承着中华民族的精神命脉。小朋友们都知道,端午节要吃粽子,但是大家知道这是为了纪念哪位历史名人吗?”

“对,就是为了纪念屈原。屈原是我国历史上一位伟大的爱国诗人,他所作的《离骚》对后世诗歌产生了非常深远的影响……”在新区童蕾蓝幼儿园,丁卯街道德德社区年轻党员正作为志愿者,向小朋友们讲解端午节的来历,并通过包粽子等活动让孩子们亲身体验传统习俗,感受传统文化的魅力。粽子包好了,小朋友们又前往丁卯派出所和宏大义鸟小商品市场,把节日

的问候带给日夜辛劳的民警和在外经商不能回家过节的商户,为他们送去节日祝福(见图 孙雅文 摄)。

德德社区还组织了一场别开生面的诗友会,年轻党员以诗词之美来领略山川河流,追寻古人遗风、感悟职责使命。

“楚人悲屈原,千载意未歇。精魂飘何处,父老空哽咽……”我认为苏轼这首《屈原塔》,在表达对屈原敬仰的同时,也显露出他与屈原一样的气节,即对政治的崇高抱负和对现实的无奈感叹。”

“五月五日午,赠我一枝艾。故人不可见,新知万里外。丹心照夙昔,鬓发日已改。我欲从灵均,三湘隔辽海。”这首《端午即事》出自写下‘人生自古谁无死,留取丹心照汗青’和《正气歌》的文天祥,他忠贞的爱国情节和高尚品德值得我们学习。”

在珑悦苑小区,楼栋长们正和物业工作人员一起,组织新入住的居民一同包粽子、编网袋、话家常,

一同感受欢乐的节日氛围。大伙儿一边用粽叶包裹糯米、蜜枣、花生等食材,将鸭蛋放入五色绳编织的网袋中,一边三三两两地说起了各自老家的风土人情。

“在你们江南这一带,粽子都是包成三角的或四角的,但在我们老家四川那边,会包成长条形的;你们这里包粽子都是用箬叶,我们那边还会用到芭蕉叶。端午节,四川还有走亲访友的习俗,出嫁的女儿会带着女婿一同回到家中看望父母,一起吃饭、喝雄黄酒,那感觉,用四川话说,叫一个‘巴适’!”

“在我们山东好些地方,过端午是要画门符、剪‘艾虎’的。哦对了,6幢的钱老先生好像最近就一个人在家,待会儿咱给他送点粽子去。”

“好啊,你别说,咱小区虽说交付时间不长,住的人也不多,但还挺和睦的,社区和物业工作人员隔三差五举办活动,热热闹闹的,让人觉得挺温暖。我是去年被孩子从老家接过来的,刚来的时候还经常想家,



现在觉得这儿就是家了。”

弘扬传统文化,崇尚中华美德。今年以来,丁卯街道秉持“友爱、奉献、互助”的理念,结合中华传统节日,积极开展“不忘初心、牢记

使命”主题教育和各类志愿、文化活动,在满足人民群众生活、文化、娱乐需求的同时,不断加强家庭美德、社会公德和个人品德建设,推动文明创建工作再上新台阶。

“公用蓝”同心助残送温暖

本报讯(赵莹 周沿序 孙嵩)“谢谢叔叔阿姨,很开心呀,收到了这么多礼物。”一声声清脆的童音,一双双渴望健康的眼神,定格在6月1日当天,也定格在新区公用建设公司党支部党员志愿者的行动中。

“六一”是每个孩子都期盼的节日,而我们身边有一群特殊孩子,因为肢体、智力等原因,无法像正常孩子一样在校园里度过本该欢乐的节日。为了让他们度过一个特别的“六一”儿童节,新区公用建设发展有限公司党支部联合新区公交润港客运站联合党支部及大港街道悦心残疾人之家服务中心,共同开展以“心手相牵过端午,共沐美好金色童年”为主题的庆“六一”活动。

活动中,公用建设公司党支部的党员志愿者们耐心地为孩子们讲解端

午的起源、习俗和传统中医知识,让孩子们更加了解中国的传统节日和传统文化。为了能够与这群特殊的孩子们更好地融成一片,党员志愿者们还通过一起动手制作端午驱蚊香囊增进交流。公用建设公司党支部还为孩子们准备了空调被、马克笔、玩具等节日礼物,将关心关爱传递给每一个特殊孩子。

“扶残、助残是中华民族的传统美德,更是社会责任。本次活动,让我们深刻了解了特殊孩子及特殊家庭的不易。”公用建设公司党支部书记王莉琴深有感触。下一步,公用建设公司党支部将继续发扬中华传统美德,倡导扶残助残良好风尚,同时继续践行初心使命,打造公益志愿服务品牌,让更多的特殊儿童得到关心关爱,以实际行动为社会公益事业贡献力量。



送“糕粽”祝学子金榜题名

为高质量开展组织文化建设,充分发挥组织文化关爱关怀、暖心暖情的作用,近日,镇江开发区税务局组织开展了“送‘糕粽’祝‘好运’”活动,为考生家长送上“糕粽”,为即将参加高考的区局干部子女加油打气。

姜正辉 摄影报道